

为项目和资本搭起合作的鹊桥

厦门市委统战部举办生物医药专场投融对接会

本报讯 为落实福建省统战部“同心半月谈”活动有关精神,更好服务于新阶人士、党外知识分子和归国留学人员所在的企业发展,厦门市委统战部联合湖里区委统战部、市新的社会阶层人士联谊会、古地石基金小镇、观澜财经,于7月28日成功举办“凝聚新力量 同心创未来”生物医药专场投融对接会。厦门市委

统战部副部长郑秀文出席活动并讲话,湖里区委常委、统战部部长刘云标,省新阶联副会长许永东,市新阶联部分会领导及投融资双方企业代表等近50人参加对接活动。

今年以来,福建省提出重点打造厦门生物医药产业高地,厦门市发布“4+4+6”现代产业体系,强调培育壮大生物医药在内

的多个现代化产业。市委统战部在开展投融资需求情况摸底调查后,着眼当前投资机构较为关注的领域——生物医药产业方向,开展此次专场投融对接会。

活动邀请至微生物智能科技(厦门)有限公司、博生众康(厦门)医药生物技术股份有限公司、嘉康创新实验室——拉曼快检、阿吉安基因等多家优质企业,以

及大博集团、颐安创投、君信投资、德吃资本、雷丁创业、融开资本、红桥创投、长融投资等投资机构参与。四家生物制药企业的路演准备非常充分,企业代表的现场演示精彩纷呈,投融双方现场互动活跃,会后交流深入广泛,构建企业与资本的高效对接平台,成为双方合作共赢的鹊桥会。

郑秀文对活动给予充分肯

定,对举办此次活动的目的意义进行阐释,并不失时机地进一步普及新的社会阶层人士的内涵和地位作用,号召广大新阶人士要看清大势,增进共识,始终做到听党话、跟党走;强调新阶人士要团结协作,岗位建功;指出投融双方要诚实互信,投早、投小、投优,在凝聚新力量中同心创未来。

福建省侨联法顾委来厦调研维护侨益

本报讯(通讯员 阮彬彬)日前,中国侨联法顾委副主任、福建省侨联法顾委主任方忠炳,福建省侨联法顾委副主任何鸣,福建省侨联权益保障部部长孙恒一行来厦门思明区开展专题调研。

在中山路曾经经营侨批的华侨银行大楼里,思明区侨联主席苏枫红详细介绍了该楼在2003年被列为危房,虽取得翻修改造的立项审批,但在此后12年间受诸多因素影响无法进行施工。侨联主动作为、多措并举,历经多

年终于推动了这座承载华侨记忆、华侨精神的建筑完成修缮,充分还原历史风貌,并在此建设侨批展厅。

方忠炳肯定了思明区侨联依法维护侨益所做的贡献,认为对华侨银行的保护是展现依法维护华侨房屋权益、推进爱侨护侨、传承华侨文化的生动实践。

在鼓浪屿“侨胞之家”会客厅,大家以“新时代国内侨界群众维权需要及权益保护现状”为主题,结合工作实际进

行深入交流探讨。思明区委常委、统战部部长金季昆对厦门侨房特点及落实侨房政策情况进行了详细的介绍。

思明区侨联青委会常务副会长兼秘书长胡智霖汇报了区侨联依法维护侨益,创新维护侨益新模式,成立“思明区侨胞法律服务站”,开通侨联维权工作连接政府公共法律服务“直通车”的工作情况,并围绕侨房文化保护现状及存在的问题,为有效推动侨房权益保护提出了意见和建议。

“筑梦厦门、两岸同行”主题活动举行 助力创业项目融资

本报讯 据厦门晚报报道 座谈交流,增进两岸青年情谊;同台路演,助力两岸创业项目和资本牵手……8月5日,“筑梦厦门、两岸同行”主题活动在一品创客海峡智慧经济产业基地举行。

在两岸青年创业项目对接会环节,不少项目吸引眼球。比如,厦门水怡宝环保科技有限公司深耕深紫外线LED杀菌技术,推出多种模块,可将杀菌灯装在水龙头、马桶盖、空调上,实现多种场景的高效杀菌。

主办方表示,举办此次主题活动,有助于促进两岸投融资交流,鼓励更多优秀台胞到大陆创业。据介绍,此次对接会充分利用自贸片区的基金平台为两岸项目赋能,到场的基金有厦门自贸投资发展有限公司、闽西南投资、坚果资本、蓝图创投等。

本次活动由中国(福建)自由贸易试验区厦门片区管理委员会、海沧区台港澳办、海沧团区委等主办。

(王东城)

再续山海情 携手铸新梦

本报讯 7月26日至29日,厦门市侨联党组成员、副主席邓随福建省侨联闽宁协作访问团(以下简称“访问团”)赴宁夏,开展捐赠帮扶、慰问助学、走访侨商等活动。

访问团一行先后在闽宁镇和固原市举行两场闽宁协作帮扶捐赠仪式,厦门市侨联捐赠价值23.78万元的品牌童装。

访问团一行看望了闽籍侨商陈德启,参观其创办的侨资企业贺兰神(宁夏)国际葡萄酒庄有限公司;考察了由福建融侨集团投资建设的产业扶贫重点项目——融侨丰霖(宁夏)肉牛生态产业园,了解当地特色产业发

展情况。

厦门市侨联此行赴宁夏

开展闽宁协作帮扶活动,是深入贯彻习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示、落实福建省《2022年闽宁协作重点工作任务分工方案》的具体行动,聚焦宁夏经济发展需求,加强对口协作、促进互利共赢,为实现两地共同发展作出侨界新贡献。

参加活动的厦门市侨青企业家代表表示,闽宁两地产业优势互补,合作发展潜力巨大,下一步将立足企业实际,积极投身闽宁协作,并引导发动更多社会力量参与其中,推进西部各类资源和东部资金技术有机结合,深化产业合作,加强经贸往来,实现两地互利共赢,续写新时代“山海情”。

老侨房重生拟打造乡愁记忆馆 融入华侨文化等

灌口镇东辉村的闽南红砖古民居建筑群基本完成修缮

本报讯 据厦门日报报道 青石为基,红瓦为顶,一间间古厝整整齐齐、比肩依偎——经过一年多的施工,位于灌口镇东辉村的闽南红砖古民居建筑群“东辉九十九间”近期基本完成修缮,重现古朴大气的古厝风貌。

建筑群总面宽60米、进深54米,占地面积超过3000平方米,堪称豪宅。东辉村驻村第一书记王艺景说,大厝始建时有106间,但因当时民居不宜过百间,才低调称为“九十九间”。外面是盛夏的炎炎日头,站在古厝的堂屋内,却感受到阵阵凉爽的山风吹来,让人不得不叹服先人的建造智慧。“大厝的排水系统也做得很好,排水沟是鹅卵石铺的,小时候雨下得再

规模的古厝建筑群却不多。大厝坐西朝东,由南、北两组并列的建筑组成,左大厝(北大厝)为七间张两落大厝,右大厝(南大厝)为三间张两落大厝,前部有大砖埕庭院,院前、后界各有横屋。

大厝都能排掉。”林仁慈回忆说。

新中国成立初期,大厝被分给十几户村民共同居住,最多的时候有百余人同住在大厝中。由于修建的时间久、住户大多搬离,“九十九间”逐渐破落,部分墙体倒塌。为了保护抢救古厝,集美区将其列入不可移动文物,2021年,东辉九十九间启动修缮保护项目,由灌口镇作为主体对其进行修缮、活化保护。

古厝的一砖一瓦间,藏着回忆,也寄托着乡愁。这些年来,林仁慈老人心里一直记挂着一件事:大概十多年前,有一个台湾同胞专门找来东辉村,拍下大厝的照片。“我当时没在现场,是听

亲戚说,来人是一位90多岁老人的秘书,老人小时候在大厝住过,后来搬去台湾,一直很想念家乡,自己腿脚不便,就派人回来拍照留念。可惜当时客人来去匆匆,没有留下名字和联系方式。现在古厝修好了,我们很想邀请台湾的亲人再回家看看。”林仁慈说。

王艺景介绍,目前东辉村已申报了乡村振兴项目,对修缮后的大厝开展活化利用,计划在东辉九十九间门前建新时代广场,作为村民文化娱乐活动的场所,同时打造乡愁记忆馆,融入包括华侨文化、农耕文化、当地风俗等在内的东辉发展史,真正让大家看得见、摸得到“乡愁”。(应洁)

海沧侨青助力乡村振兴

本报讯 7月25日下午,海沧区党建引领乡村治理项目发布暨新乡贤理事会助力莲花社区乡村振兴签约仪式在东孚街道百姓院子举办。新乡贤理事会利用资源优势,协调对接了佳味馆餐饮有限公司、京轩雕塑工程有限公司和钰通源实业有限公司,从餐饮培育、文化提升、住房保障三个方面对莲花社区进行全方位的支持。

心系桑梓,献计出力。海沧区新乡贤理事会共有13名侨界精英,三家签约企业皆为海沧侨界人士所办,海沧区侨联主动介入,主动靠前,多层次、多渠道地团结海内外广大三都乡贤,凝侨心集侨力聚侨智,助力乡村振兴做出侨界应有的贡献。区侨联主席黄秋霞表示,当天的签约共建仪式乃抛砖引玉,希望更多的归侨侨眷、侨青委员积极投入所在村居和街道的经济建设和精神文明建设中,特别是助力乡村振兴,积极建言献策,引资引智,为社会办实事、做好事。

海沧区侨青会副会长兼秘书长陈建智担任海沧区首届新乡贤理事会秘书长,其企业厦门钰通源实业有限公司将免费对莲花社区内房屋结构安全、消防安全进行评估指导,提供技术服务,协助完成整改提升。海沧区侨青会副会长、京轩雕塑工程有限公司总经理王鹭鹰,将免费为莲花社区民宿广场设计一座文化艺术雕塑以及系列具有莲花文化特色的文创产品等。海沧区侨青会常委洪开馨所在的佳味馆餐饮有限公司将对莲花社区每季度优选2-3名本地居民免费提供2-3个月的烹饪技能培训,助力规划设计温泉美食一条街。

翔安区凤翔街道 召开新阶联成立大会

本报讯 8月6日,翔安区凤翔街道召开新的社会阶层人士联谊会成立大会,翔安区委统战部副部长蔡舟夫、凤翔街道党工委书记蔡阿在出席会议,凤翔新阶联会员共52人参加会议。

会议听取《凤翔街道新的社会阶层人士联谊会筹备工作报告》,审议通过《凤翔街道新的社会阶层人士联谊会章程》以及《凤翔街道新的社会阶层人士联谊会选举、表决办法》,选举产生了凤翔街道新阶联第一届理事会、监事会领导班子成员,彭炜当选为凤翔街道新阶联第一任会长。

蔡阿在表示,凤翔街道新阶联是一个新的起点、新的交流平台、新的成长途径,希望各位会员能将个人理想、事业追求与国家发展、街道建设结合起来,找准服务中心的切入点、结合点、着力点,以更加饱满的热情、更加昂扬的姿态、更加振奋的精神,积极投身到新时代的征程中,以个人的建功立业为凤翔街道建设添砖加瓦。

蔡舟夫对凤翔新阶联提出寄语,希望全体会员能加强学习,积蓄理想信念的底气、增强履职尽责的志气,同时希望领导班子能带好队伍,充分发挥桥梁纽带作用,团结带领凤翔街道全体新的社会阶层人士,牢记习近平总书记的嘱托,勇立潮头、勇毅前行,踏实工作,回报社会,积极为社会主义现代化建设贡献力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。